

ОФИЦИАЛЬНО

## ЭКОНОМИКА СОХРАНЯЕТ СТАБИЛЬНОСТЬ



Владимир Владимиров (*на снимке*) в режиме видеоконференцсвязи провёл заседание координационного совета по обеспечению экономической стабильности в Ставропольском крае в условиях санкций. В нём приняли участие члены краевого правительства, руководители министерств и ведомств, главы территорий, предприниматели.

Окончание на стр.

2

НАГРАЖДЕНИЯ

Указом Президента Российской Федерации наш земляк Жадан Илья Ильич награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени.

## ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ

Несколько месяцев Илья провёл в зоне специальной военной операции и, хотя ещё не вся информация раскрыта, как намекают военные, показал себя героически. Вчера на еженедельном совещании в администрации Предгорья награду Илье Ильичу торжественно вручили глава округа Николай Бондаренко и военный комиссар Владимир Михайлов (*на снимке*).

Соб. инф.  
Фото редакции.

## ОТОПЛЕНИЕ ПРИШЛО В ДОМА

2

## ЯРМАРКИ ПО ВЫХОДНЫМ

3

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края

Общественно-политическая газета

# Искра

16+

№ 77 (12704)

18 октября 2022 г.

Наш сайт: Искра26.рф; iskra26.ru

ok.ru/profile/574602043971

vk.com/gazetaiskra26 t.me/iskra26

Издаётся

с 3 августа 1931 г.



Овощевод ООО «Весна» Анна Кравченко.

## БЪЁРН, ВАЛИГОРА, АТЛЕТ...

Название этих сортов огурцов хорошо знакомы тем, кто занимается выращиванием овощей в теплицах на собственных участках и фермах. В промышленных масштабах их производит в защищённом грунте агрокомплекс «Весна», расположенный в посёлке Подкумок Предгорного округа.

### АПК ПРЕДГОРЬЯ

Это одно из самых крупных и современных тепличных предприятий Ставрополья, имеющее большое значение для продовольственной безопасности нашего округа и всего края. С его работой

могли ознакомиться журналисты краевых СМИ, среди которых был и корреспондент «Искры».

Как рассказал гостям Анатолий Пудло, управляющий компанией ООО «Весна», площадь теплиц составляет 23 гектара, в год здесь собирают от 8

до 10 тысяч тонн огурцов сортов Бъёрн, Валигора и Атлет. Температура поддерживается на уровне 20-22 градусов. Комплекс работает круглогодично, но летом обычно берётся небольшой перерыв, так как хватает овощей открытого грунта, а зимой спрос на продукцию «Весны» традиционно возрастает. Огурцы из Предгорья пользуются повышенным спросом не только на территории края, но и в Москве, и других городах России. Продукция предприятия явля-

ется экологически чистой, поскольку применяется максимальная биологическая защита, практически без применения химикатов. Разводят полезных насекомых в собственной биолaborатории. Индикатором экологичности овощей являются пчёлы, который залетают в теплицы с улицы и собирают нектар с огуречных цветков. «Если бы у нас была химия, пчела бы здесь не летала», пояснил руководитель.

Окончание. на стр.3.

АПК

## ЗАСЕЯНА ТРЕТЬ ПЛОЩАДЕЙ

В хозяйствах всех форм собственности Предгорного муниципального округа продолжается сев озимых зерновых и жатва пропашных культур.



Осенние работы на поле СПК «Выбор».

Как сообщил заместитель начальника управления сельского хозяйства АПМО Василий Антюшин, на 17 октября посеяно 8270 га пшеницы и 3156 га ячменя, что составляет 32% от плана. Убрано 82% полей подсолнечника, работы завершены на 10,2 тыс. га. Валовой сбор масличной культуры - 23,9 тыс. т при урожайности 23 ц/га. Жатва кукурузы идёт пока только в СПК «Выбор».

Осип ЧЕРКАСОВ. Фото автора.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ДОРОЖНАЯ СЕТЬ ПРЕДГОРЬЯ СТАНОВИТСЯ ЛУЧШЕ

В прошедшие выходные отмечался в России День дорожного хозяйства. Этой отрасли губернатором Ставропольского края Владимиром Владимировым уделяется должное внимание.

Принята и действует госпрограмма СК «Развитие транспортной системы», в рамках которой к октябрю в этом году отремонтированы 190 километров местных дорог по всему краю. Помимо этого, действует краевая государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий», в прошлом году по ней на улучшение дорог потрачен 541 миллион рублей.

В 2022 году на реализацию госпрограммы выделено 756 миллионов рублей, из которых 561 миллион рублей направлен на ведомственный проект «Современный облик сельских территорий». Ещё 161 миллион рублей выделен на развитие транспортной инфраструктуры. Благодаря этим средствам обновляются дороги в Александровском, Красногвардейском и Предгорном округах.

Активно ремонтируются и реконструируются дороги в Предгорье.

Окончание на стр.4.

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
18 октября	19 октября	20 октября	21 октября
+16/+8°C	+20/+10°C	+18/+11°C	+9/+5°C

# ЭКОНОМИКА СОХРАНЯЕТ СТАБИЛЬНОСТЬ

ОФИЦИАЛЬНО

Окончание. Начало на стр.1.

Как прозвучало, в настоящее время в регионе сохраняется достаточный уровень экономической активности, доходная часть краевого бюджета исполняется стабильно – объём поступлений в региональную казну уже превысил план десяти месяцев на 6%.

Глава региона отметил, что это позволяет в полной мере выполнять социальные обязательства перед жителями края, обеспечивать устойчивость экономики.

– Сегодня экономика Ставрополья стоит ровно. Проблем с бюджетными поступлениями нет, программы развития реализуются, социальные обязательства

Владимир Владимиров: «Объём поступлений в региональную казну превысил план девяти месяцев на 6%».



« По информации краевого министерства сельского хозяйства, на сегодняшний день засеяно 1,1 миллиона гектаров озимых культур, что составляет 55% от плана. »

перед людьми выполняются. Если мы будем и дальше все вместе упорно работать, то никаких сложных ситуаций в нашем крае не возникнет, – отметил Вла-

димир Владимиров. Одной из тем заседания стало состояние краевого рынка труда. Было отмечено, что ситуация в этой сфере стабильная. Уровень безработицы снизился, сейчас этот показатель ниже, чем в допандемийном 2019 году. В целом по краю

остаются свободными более 29 тысяч вакансий.

Также в рамках совета был рассмотрен ход сева озимых на Ставрополье. По информации краевого министерства сельского хозяйства, на сегодняшний день засеяно 1,1 миллиона гектаров озимых культур, что составляет 55% от плана. Всего в рамках посевной кампании аграрии посеют порядка 2,1 миллиона гектаров.

– В этом году мы собрали достойный урожай, важно приложить все усилия, чтобы и в будущем году он был не хуже. Необходимо использовать все доступные инструменты для поддержки наших аграриев. Помните о том, что наш регион находится в числе тех, кто обеспечивает продовольственную безопасность всей страны, – подчеркнул губернатор.

В Ставропольском крае сельхозтоваропроизводители наряду с овощной продукцией занимаются выращиванием зеленых культур для получения семян и производства сухой и свежей зелени. За счёт холодостойкости и ранней скороспелости эти культуры возможно выращивать начиная с ранней весны, собирая несколько урожаев в год, отметили в минсельхозе региона.

## ПРОИЗВОДСТВО ЗЕЛЕНИ

Основное производство зеленых культур сосредоточено в Новоселицком, Благодарненском, Грачёвском и Труновском округах. В основном выращивают укроп и петрушку на семена, под эти цели в хозяйствах в целом отведено более 1,5 тысячи га, в текущем году валовой сбор этих культур на семенные цели составил более 711,9 тонны. Из укропа на Ставрополье производят сухую зелень, в текущем сезоне с площади 239 га её собрано 58,4 тонны. Также на территории края работают тепличные комплексы, которые наладили круглогодичное производство салатных культур – рукколы, шпината, мангольда, мини-салатов.

Для тепличных хозяйств, занимающихся производством овощей защищённого грунта с применением технологии досвечивания, предусмотрен новый вид господдержки. В 2022 году на эти цели в рамках краевой госпрограммы «Развитие сельского хозяйства» предусмотрено 20,6 млн рублей, средства доведены сельхозтоваропроизводителям.

Губернатор Владимир Владимиров неоднократно акцентировал внимание на поддержке инвестпроектов в агропромышленном комплексе края, в том числе строительстве и модернизации тепличных комплексов, производящих овощи защищённого грунта и прочую овощную продукцию на протяжении всего года, что позволяет повысить конкурентоспособность ставропольской продукции и снизить долю импортных овощей.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

Законом Ставропольского края от 5 марта 2022 № 20-кз «О дополнительных социальных гарантиях отдельным категориям военнослужащих, добровольцам и членам их семей» установлены дополнительные социальные гарантии в виде единовременных социальных пособий.

Военнослужащему, получившему при выполнении задач в ходе специальной военной операции лёгкое увечье (ранение, травму, контузию) – в размере 500 тысяч рублей; военнослужащему, получившему при выполнении задач в ходе специальной военной операции тяжёлое увечье – в размере 1 млн рублей; военнослужащему, награждённому государственной наградой Российской Федерации за участие в специальной военной операции – в размере 1 млн рублей.

С 4 октября 2022 года вступили в силу изменения, внесённые в вышеуказанный закон, согласно которым за счёт средств бюджета Ставропольского края предусмотрены следующие дополнительные социальные гарантии.

Мобилизованным гражданам в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» – в размере 50 тысяч рублей; добровольцам, заключившим в период с 24 февраля по 31 декабря 2022 года контракт (контракты) об участии в специальной военной операции, общей продолжительностью не менее шести месяцев и направленным военным комиссариатом Ставропольского края для участия в специальной военной операции, в размере 200 тысяч рублей: 50 тысяч рублей – при заключении контракта, 150 тысяч рублей – по истечении срока контракта либо при получении добровольцем до истечения срока контракта ранение, препятствующее дальнейшему исполнению контракта.

Также законом установлено, что меры социальной поддержки, предусмотренные для военнослужащих, распространяются на добровольцев и мобилизованных граждан, то есть при получении государственной награды или ранения в ходе участия в специальной военной операции добровольцам и мобилизованным гражданам будут направлены выплаты в соответствующих размерах, отметили в минтруда края.

Выплаты добровольцам и мобилизованным гражданам будут произведены однократно в беззаявительном порядке на основании списков военного комиссариата Ставропольского края.

Перечисление денежных средств будет осуществляться на лицевые счета самих добровольцев и мобилизованных граждан, открытые в российской кредитной организации.

Телефоны для справок: 8 (8652) 37-35-83, 35-10-48, 23-86-21.

## ПРОГРАММА ДОГАЗИФИКАЦИИ ПРОДЛЕНА

Президент России Владимир Путин поручил продлить и расширить программу социальной газификации. Теперь в неё включают и соцобъекты. Об этом глава государства сообщил, выступая на ключевой пленарной сессии международного форума «Российская энергетическая неделя», где дал Правительству РФ ряд поручений по дальнейшему развитию программы.

В частности, речь шла о продлении программы после 2022 года. Владимир Путин также поручил региональным властям обеспечить предоставление субсидии нуждающимся гражданам на покупку газового оборудования и проведение соответствующих работ внутри участка. Субъектам РФ с низким уровнем бюджетной обеспеченности будет оказана под-

держка за счёт федеральных ресурсов.

На Ставрополье число заявок на догазификацию увеличилось до 4,5 тысяч, принято в работу 3205 обращений. На данный момент в крае уже догазифицировали более 2,5 тысяч жилых помещений. Планируется, что программа позволит провести газ в 11 тысяч домовладений, сообщили в региональном ми-

нистерстве энергетики, промышленности и связи. В связи с этим губернатор Владимир Владимиров поставил задачу завершить эту работу в максимально короткие сроки.

Также по поручению главы Ставрополья 7 октября 2022 года принят закон «О предоставлении дополнительных меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающих на территории Ставропольского края, в виде компенсации расходов на приобретение внутридомового газового оборудования», по которому нуждающимся ставропольцам выделяется единовременная денежная компенсация в размере до 50% от фактической

стоимости приобретённого газового оборудования. В число получателей таких компенсаций вошли ветераны и дети войны, многодетные и малоимущие семьи.

Обратиться с заявкой на участие в программе социальной газификации, инициированной Президентом России, можно через официальный сайт «Газпром газораспределение Ставрополь», местные газораспределительные организации, а также сайт госуслуг и через единого оператора газификации. Типовые формы заполнения заявок размещены на интернет-портале министерства энергетики, промышленности и связи края.

## СТАРТУЕТ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

На Ставрополье завершается подготовка к осенне-зимнему периоду объектов жилищно-коммунального хозяйства, к работе готовы котельные и теплосети.

В связи с этим губернатор Владимир Владимиров поручил главам территорий активизировать работу по началу отопительного сезона и нацелил ориентироваться на погодные условия и температурный режим.

Между тем отопительный сезон начат на объектах социального назначения в большинстве муниципалитетов Ставрополья.

– Если в городе или округе пока не принято решение о начале отопительного сезона, возможна подача отопления в объекты социального назначения. Для этого руководителю детского сада, больницы, интерната нужно обратиться в местную теплоснабжающую организацию.

По заявке тепло будет подаваться сразу, – прокомментировал министр ЖКХ края Александр Рябикин.

Отметим, что в соответствии с правилами предоставления коммунальных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 г. № 354, отопительный сезон должен начинаться не позднее дня, следующего за днём окончания пятидневного периода со средней температурой наружного воздуха не выше +8°C.

Решение о включении отопления принимают главы городских и муниципальных округов, ориентируясь, в первую очередь, на погодные условия. В случае похолодания глава округа может объявить о старте отопительного сезона и раньше, но важно учитывать долгосрочный прогноз погоды, ведь после пары холодных дней может начаться «бабье лето», отметили в минЖКХ края.

КОРОТКО  
О ВАЖНОМ

## ЯРМАРКИ ПО ВЫХОДНЫМ

В Предгорном округе в разгаре сезон ярмарок выходного дня.

Торговля местными продуктами в таком формате идёт в станциях Эссентукской, Суворовской, Бекешевской, Боргустанской, в селах Винсады и Этока. Фермеры округа традиционно свозят на ярмарки свежие сезонные овощи и фрукты и продают их по доступным ценам. Как отметили в администрации ПМО, в этом году в Предгорье хороший урожай яблок – их берут не только на еду, но и для заготовок. Также активно покупают знаменитую боргустанскую картошку.

Соб. инф.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БЕЛОЙ ТРОСТИ

В станции Эссентукской прошла акция, посвящённая Международному дню Белой трости.

Сотрудники Госавтоинспекции совместно с представителями «Молодёжного центра» попытались донести до жителей округа, в особенности автолюбителей, необходимость уделять внимание на дороге незрячим людям. Волонтеры также вручали памятки водителям.

Текст и фото пресс-службы Молодёжного центра АГМО.



Во время проведения акции.

## БЪЁРН, ВАЛИГОРА, АТЛЕТ...

Окончание. Начало на стр.1.



Анатолий Пудло.

В теплице №1, куда пригласили прессу, работают 45 человек. Здесь выращивают огурец сорта Бъёрн - партенокарпический (не нуждающийся в опылении) гибрид голландской селекции. «По выращиванию партенокарпического огурца мы являемся компанией номер один, но без гордости отметил Анатолий Пудло. Здесь жур-



Галина Резник.

налисты смогли посмотреть процесс роста сбора и упаковки огурца. От завязи до сбора цикл составляет 6-7 дней. Объёмы производства плодоовощной продукции в «Весне» постоянно растут, но сегодня на первый план выходит вопрос качества. Как объяснила бригадир овощеводческой бригады Галина Резник, имеются 4 категории качества «Стандарт», «Стандарт» 2 класс, «Нестандарт» и «Нестандарт» 3 класс. Подавляющее большинство плодов, собираемых в теплице, относится к первой категории. Огурец «Стандарт» должен быть ровной формы, иметь длину 10-13 см и вес 50-70 г. Для взвешивания здесь же имеются электронные весы. Внешний вид стандартного огурца - без повреждений, с равномерным цветом и блеском и обязательным наличием цветка. Теплица имеет площадь 4,7 га, а максимальный урожай здесь, по словам Галины Михайловны, был зафиксирован весной, когда с одного квадратного метра собирали по килограмму огурца, то есть общий сбор составил более 45 тонн.

А ещё в «Весне» пристальное внимание уделяют развитию производства с применением передовых технических решений. Так, в начале октября была завершена реконструкция одной из теплиц, в которой теперь используется технология «Эйр энд Энерджи». Это новейшая разработка, которая позволяет экономить газ за счёт рекуперации тепла с эффективностью 95%, а также полностью решает вопрос с повышенной влажностью в теплице в зимнее время года. При её использовании отпадает необходимость в форточной системе, теплица является закрытой, климат поддерживается автоматически, что позволяет создавать оптимальные условия для растений. Как отметил Анатолий Викторович, такой системы больше нет не то что в крае, а и во всей Европейской части России, ближайшая работает аж на Камчатке. Так что сочетание технологий 21 века и любовного отношения сотрудников к своему труду и выращиваемым здесь овощам - залог успеха и прогресса подкумского ООО «Весна».

Осип ЧЕРКАСОВ, фото автора.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

№300

## ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, ОБРАЗУЕМЫХ В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

Собственниками земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:29:000000:1401, расположенного: расположенного: край Ставропольский р-н Предгорный, с Этока, в границах ООО А/Ф «Пятигорье» (МО Этокского сельсовета), проводятся кадастровые работы по формированию земельных участков путем выдела в счет земельных долей из вышеуказанного земельного участка сельскохозяйственного назначения в соответствии со ст. 13, 13.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002г. N101-ФЗ. Сведения о заказчике работ действующим по доверенности: Пурига Андрей Иванович, адрес: Ставропольский край, ст.Эссентукская, ул.Садовая 1, лит.И тел.89064689042.

Местоположение выделяемых земельных участков указано в Проекте межевания земельного участка подготовленного кадастровым инженером Головки Натальей Алексеевной, являющимся членом Ассоциация «Некоммерческое партнерство «Кадастровые инженеры Юга» (номер в реестре СРО КИ 006 от 23.08.2010, сайт <http://www.kades.ru>), реестровый номер 12194, ООО «Бюро Кадастра Предгорья», 357350, Ставропольский край, Предгорный район, ст.Эссентукская, ул.Садовая 1, лит.И -E-mail: caballo\_rojo@mail.ru, тел 88796150429.

С проектом межевания земельных участков выделяемых в счет земельной доли участников коллективно-долевой собственности: можно ознакомиться по адресам: Ставропольский край, Предгорный район, ст.Эссентукская, ул.Садовая,1И со дня опубликования и в течении 30 дней.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемых земельных участков после ознакомления с проектом межевания, можно вручать или направлять по адресам: Ставропольский край, ст.Эссентукская, ул.Садовая,1И; и Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 480 в срок 18 октября по 18 ноября 2022г. (30 дней с момента опубликования)

## ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, ОБРАЗУЕМЫХ В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

№299

Собственниками земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:29:000000:1989, расположенного: край Ставропольский, р-н Предгорный, в границах земель колхоза им.Ленина МО Этокского сельсовета, проводятся кадастровые работы по формированию земельных участков путем выдела в счет земельных долей из вышеуказанного земельного участка сельскохозяйственного назначения в соответствии со ст. 13, 13.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002г. N101-ФЗ. Сведения о заказчике работ: Жамойда Максим Александрович, Ставрополь, пр.Учительский, д.30 тел.89064689042.

Местоположение выделяемых земельных участков указано в Проекте межевания земельного участка, подготавливаемого кадастровым инженером Пурига Андреем Ивановичем, являющимся членом Ассоциации «Некоммерческое партнерство «Кадастровые инженеры Юга» (номер в реестре СРО КИ 006 от 23.08.2010, сайт <http://www.kades.ru>), реестровый номер 16348, ООО «Бюро Кадастра Предгорья», 357350, Ставропольский край, Предгорный район, ст.Эссентукская, ул.Садовая 1, лит.И -E-mail: puriga.andrei2010@yandex.ru., тел88796150429.

С проектом межевания земельных участков выделяемых в счет земельной доли участников коллективно-долевой собственности: можно ознакомиться по адресам: Ставропольский край, Предгорный район, ст.Эссентукская, ул.Садовая,1И со дня опубликования и в течении 30 дней.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемых земельных участков после ознакомления с проектом межевания, можно вручать или направлять по адресам: Ставропольский край Предгорный район, ст.Эссентукская, ул.Садовая,1И; и Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 480 в срок с 18 октября по 18 ноября 2022г. (30 дней с момента опубликования).

## ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО

В середине октября в Пятигорском госуниверситете прошёл краевой слёт «серебряных» волонтеров.

## НА СЛЁТЕ - «СЕРЕБРЯНЫЕ» ВОЛОНТЕРЫ ОКРУГА



Участники краевого слёта из Предгорного округа.

На Ставрополье стремительно развивается движение «серебряное» волонтерство. Предгорный округ не исключение - более 60 граждан пожилого возраста в составе волонтерского отряда «Радуга добра» ведут активную добровольческую деятельность, участвуют в организации и проведении культурно-досуговых, оздоровительных, просветительских мероприятий для пенсионеров и подрастающего поколения, иницируют благотворительные акции, оказывают нуждающимся пенсионерам и инвалидам «соседскую» помощь. «Радуга добра» действует на базе центра более 4 лет. Шесть активистов отряда приняли участие в работе слёта.

Во время слёта прошло награждение лучших в этом деле. Благодарственное письмо Думы СК вручено волонтеру из Предгорья Зинаиде Скоробогатовой. Она более 10 лет участвует в волонтерской деятельности, ежегодно принимает участие во многих мероприятиях, участвует в оказании «соседской помощи», проведении информационно-разъяснительной работы и является самым старшим «серебряным» волонтером в нашем округе.

Диплом министерства труда и соцзащиты населения СК за активное участие в добровольческом движении «Серебряное волонтерство» получил волонтерский отряд «Радуга добра».

Текст и фото пресс-службы ГБУСО «Предгорный КЦСОН».

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семендяевым Алексеем Васильевичем (квалификационный аттестат №26-16-643) Ставропольский край, город Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, индекс 357500, тел. 8-800-350-32-92., e-mail: info@region-geo.ru, выполняются кадастровые работы:

По уточнению земельного участка с кадастровым номером 26:29:070903:67, расположенного по адресу: Ставропольский край, р-н Предгорный, п. Санамер,, ул. Аристотеля, дом 41. Заказчиком кадастровых работ является Арнаудова Екатерина Михайловна, адрес: Ставропольский край, р-н Предгорный, пос. Санамер, ул. Аристотеля, дом 41; тел. 8 (928) 633-05-44

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ адрес: Ставропольский край, р-н Предгорный, п. Санамер, ул. Аристотеля, дом 43 с кадастровым номером: 26:29:070903:68, а также с земельными участками, находящимися в кадастровом квартале 26:29:070903.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край город Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, 21 ноября 2022г. в 11.00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, тел. 8-800-350-32-92.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются в течение 30 календарных дней после публикации данного извещения по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, тел. 8-800-350-32-92.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ удостоверяющий личность, а так же документы о правах на земельный участок.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

ДТП  
НА СВЕТОФОРЕ

Авария, в которой пассажирка получила травмы, произошла в станице Эссентукской на пересечении улиц Этокской и Мичурина.

На перекрёстке столкнулись ВАЗ 2112 и «Лада Ларгус». В обоих автомобилях находились жители Эссентуков. 27-летний водитель ВАЗа и 44-летний шофёр «Ларгуса» не пострадали, а 56-летняя пассажирка универсала была доставлена в больницу города Эссентуки с сотрясением мозга.

По информации МБУ «АСС ПМО».

Следственным отделом ОМВД России «Предгорный» завершено расследование уголовного дела, возбужденного по статье «покушение на незаконный сбыт наркотических средств в крупном размере».

29 ПОЛИМЕРНЫХ  
СВЁРТКОВ

В скором времени на скамье подсудимых окажется 19-летняя жительница Пятигорска.

В ходе предварительного следствия установлено, что обвиняемая приобрела на одном из интернет-сайтов наркотическое средство для дальнейшего сбыта на территории КМВ. Расфасовав партию «синтетики» на разовые дозы, девушка намеревалась сделать так называемые закладки в станице Эссентукской, где её противоправную деятельность пресекли полицейские. Всего из незаконного оборота стражи порядка изъяли 29 полимерных свёртков с порошкообразным веществом. Проведенная экспертиза подтвердила, что содержимое является синтетическим наркотиком массой около 25 граммов.

В отношении гражданки по ходатайству следователя судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В настоящее время уголовное дело с утверждённым обвинительным заключением направлено в Предгорный районный суд для рассмотрения по существу. Оперативные мероприятия по установлению канала приобретения запрещённых веществ продолжаются.

Пресс-служба ГУ МВД России по СК

## САД И ОГОРОД

ХОЧЕШЬ УРОЖАЙ –  
ВЕТКУ НАКЛОНЯЙ

Иногда здоровые сильные яблони упорно отказываются плодоносить или радуют урожаем через год, а то и два.

Причина может скрываться в неправильной кроне.

Значительно больше плодов получается на горизонтально растущих ветвях. Если ветви яблони растут под острым углом или вертикально, урожай может оказаться маленьким. Что же делать, если ветки уже «выросли неправильно»?

Оказывается, есть небольшая хитрость, которая поможет исправить этот недостаток.

Если отогнуть вертикально растущие ветки вниз и зафиксировать их в таком положении при помощи вбитого в землю колышка или даже просто привязанного груза, эти ветки вынуждены будут поменять ориентацию роста на горизонтальную.

Тем самым мы значительно увеличим будущий урожай.

<https://ok.ru/garden.ideas/topic/155213636004810>

САДОВОДАМ  
НА ЗАМЕТКУ

В 10 литров воды (ведро не металлическое) капаете 15 капель йода, размешиваете деревянной палочкой и поливаете под каждый куст, предварительно увлажнив почву (после дождя или после хорошего полива).

При этом старайтесь не попадать йодным раствором на листья. Это особенно удачно получается после стрижки клубники. Как правило, после такой обработки жуки в течение двух лет не заглядывают на эту территорию.

Перед тем, как высаживать клубнику, хорошо обработайте всю будущую плантацию таким раствором. Сегодня полили, а через три-четыре дня смело можно сажать. Тогда и ожогов корней не будет в случае передозировки йода. Только хочу предостеречь: всё, как у людей, – не превышаете дозу!

<https://ok.ru/garden.ideas/topic/155213444180938>

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ВСЕГДА ПОДСКАЖЕТ  
И ПОДДЕРЖИТ

Когда я только приехала в Предгорье, практически сразу пришла в редакцию «Искры», где познакомилась с хорошим и отзывчивым человеком – **Ольгой Кириченко (на снимке)**. В нашем округе её знают многие жители, читали её статьи на различные темы – про тружеников села, про молодёжь и пожилых, дела предгорненцев, а кто-то знает Ольгу лично.

Мне с ней всегда легко общаться, сотрудничать по вопросам публикаций, Ольга умеет подсказать, как лучше подать журналистский материал, что-то подработать, чтобы читалось и звучало интереснее. И думаю, что я не одна такая, все, кто к ней обратился за советом, не ушли из редакции расстроенными, а наоборот, с хорошими чувствами – добротой и участливостью, которые и присущи моей героине.

Ольга Валерьевна – продолжатель семейной династии, три десятилетия отдала журналистике только в «Искре» её мама – Нина Ивановна Гаранжа, передав по наследству не только профессионализм, но и уме-

ние быть душевным человеком. А теперь Ольга работает в редакции этой газеты уже двадцать четвёртый год, при общем 40-летнем стаже, то есть большую часть своей трудовой биографии!

Вырастила и воспитала Ольга дочь Юлию, которой помогла окончить два вуза, поддерживая и морально, и материально.

У Ольги Валерьевны немало наград различного уровня, от районных до федеральных, но это не меняет её характер. Она всё также скромна и внимательно ко всем, кто к ней обратился по какому-то вопросу, а также с уважением относится к своим коллегам.



Знаю, что в октябре у неё день рождения, поэтому и написала это письмо – с желанием поздравить и пожелать дальнейших успехов на интересном и многогранном поприще – журналиста окружной газеты.

Лилия ХРИСТОПОВА,  
пос. Горный. Фото из архива редакции.

ДОРОЖНАЯ СЕТЬ ПРЕДГОРЬЯ  
СТАНОВИТСЯ ЛУЧШЕ

Окончание. Начало на стр.1

По данным управления жилищно-коммунального и дорожного хозяйства АПМО, в целях безаварийности на автодорогах ПМО, в рамках участия округа в государственной программе Ставропольского края «Развитие транспортной системы» в 2022 году выполнен ремонт в ст. Суворовская (5 автодорог, протяжённость 5,6 км), пос. Нежинский (1 автодорога, протяжённость 2,2 км), пос. Пятигорский (1 автодорога, протяжённость 1,1 км), пос. Ясная Поляна (1 автодорога, протяжённость 1,8 км), пос. Железноводский (2 автодороги, протяжённость 1,2 км), ст. Эссентукская (3 автодороги, протяжённость 2,7 км). Общий объём бюджетных ассигнований составил более 110 млн рублей, в том числе средства бюджета Ставропольского края – более 99 млн рублей местного бюджета – более 10 млн рублей.

В результате в 2022 году приведено в нормативное техническое состояние 14,6 километра автодорог. В целях реализации программы по развитию транспортной инфраструктуры на сельских территориях Ставропольского края в рамках подпрограммы «Комплексное развитие сельских терри-

торий» государственной программы СК «Развитие сельского хозяйства» выполнены работы по объекту «Реконструкция участка дороги по ул. Железнодорожной в пос. Подкумок до расположения КПП тепличного комплекса» протяжённостью 1,1 километра. Стоимость объекта

составила более 32 миллионов рублей, в том числе на эти цели из средств бюджета Ставропольского края – около 32 миллионов рублей, средства местного бюджета – более 32 тысяч рублей.

В следующем году в рамках участия в государственной программе Ставропольского края

отремонтируют участки автодорог Железноводск-Быкогорка-Порт-Артур и Железноводск-совхоз Железноводский, также улицу Молодёжную и переулок Южный в станице Эссентукской, улицу Центральную и Эссентукскую в селе Юца, улицу Молодёжную в хуторе Тамбукан, улицу Садовую в станице Суворовской и улицы Родниковскую и Восточную в посёлке Пятигорском.

Дорожные работники округа в рамках обеспечения безопасности дорожного движения на улично-дорожной сети муниципального округа активно занимались подготовкой дорог к работе в осенне-зимний период 2022-2023 гг. Администрацией ПМО в настоящее время проводятся аукционные мероприятия по определению подрядной организации для заключения муниципального контракта на выполнение работ по зимнему содержанию автомобильных дорог местного значения Предгорного муниципального округа.

Ольга КИРИЧЕНКО.  
Фото администрации ПМО.



Улучшается состояние дорог по госпрограммам Ставропольского края – проведён ремонт улицы Гагарина в ст. Эссентукской.

«Развитие транспортной системы» в Предгорном округе отремонтируют ещё 10 улиц.

Общая протяжённость отремонтированных участков в 2023 году составит 28,7 км. На 10 объектов запланировано потратить 173 млн рублей. В рамках госпрограммы

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА  
МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, ОБРАЗУЕМЫХ  
В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

Собственниками земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:29:000000:1401, расположенного: Ставропольский край, р-н Предгорный, с Этока, в границах ООО А/Ф «Пятигорье» (МО Этокского сельсовета), проводятся кадастровые работы по формированию земельных участков путем выдела в счет земельных долей из вышеуказанного земельного участка сельскохозяйственного назначения в соответствии со ст. 13, 13.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002г. N 101-ФЗ.

Сведения о заказчике кадастровых работ: Гальченко Игорь Валерьевич, адрес: 357500 Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. 5-й Переулок, д. 13, кв. 31 телефон 8(928) 638 59 98.

Проект межевания земельных участков подготовлены кадастровым инженером Семендяевым Алексеем

Васильевичем квалификационный аттестат № 26-16-643 кадастровый инженер является работником юридического лица ООО Инженерно-кадастровый центр «Регион-Гео», почтовый адрес 357500 Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, стр. 2, адрес электронной почты info@region-geo.ru, номер контактного телефона 8-800-350-32-92.

С проектом межевания земельных участков, выделяемых в счет земельной доли, можно ознакомиться по адресу: 357500 Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, стр. 2, в рабочие дни с понедельника по пятницу с 09-00 до 17-00, перерыв с 13-00 по 14-00 со дня опубликования и в течении 30 дней.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков, после ознакомления с проектом межевания, заинтересованным лицам можно вручать или направлять по адресам: 357500 Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Ермолова, 12А, стр. 2, а также в орган кадастрового учета по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 480 в срок с 18 октября 2022 по 18 ноября 2022 г.

№302

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ СК «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬЯ» (356240, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, ШПАКОВСКИЙ МО, Г. МИХАЙЛОВСКИЙ, УЛ. ЛЕНИНА, 154)

Главный редактор О.А. Ляхов

Дни выхода газеты: вторник и пятница

Адрес редакции: 357350, станица Эссентукская Предгорного МО Ставропольского края, улица Гагарина, 100. Электронный адрес: redakiskra@gmail.com, Цена свободная.

Тел.: гл. редактор - 8(87961) 5-11-08; бухгалтерия - 5-16-34, корреспонденты - 5-19-94.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, г. Михайловский, ул. Ленина, 154.

Подписано в печать 17.10.2022 г. в 13-00 час. По графику 17.10.2022 г. в 14-00 час.



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 26-00753 от 26 марта 2021 г.

Индекс ПР408  
Заказ 3378

Печать офсетная

Тираж 1000 экз.  
Объем - 1 печатный лист.